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Debreczen, január 6.
Ezeknek előtte, a népek ijesztő 

réme a megszámlálhatatlan katonasággal 
rendelkező orosz nemzet volt. Olcsó és 
a legszolgaiasabb alázatosságban, ostoba, 
vak engedelmességben nevelt tenger hadá­
val. sáskák sokaságakint rohanta meg a 
megveendő téreket. A várak sánczait ka­
tonáinak bolt testével temette be, s azok 
képezték az átvonulás hidját. — A kan- 
csuka csapásai alól még a tisztek sem 
voltak kivéve, sőt a papokat is, kiket 
pedig a legnagyobbaknak is tiszteletben 
kellett tartani, megkancsukázták; de a 
kancsuka véres, sajgó nyomait azzal kí­
vánták szelídíteni, bogy a megkiuozott 
papnak kezeit megcsókolták. Hanem az 
idő. mely sem a kancsukától, sem a 
muszka csordák tenger áradásától nem 
hátrál, sebes szárnyaival elhaladt felet­
tük. s mig a rabszolgaság lánczainak 
tovább kovácsolásával és a Kaukázus 
meghódításával vesztegették a drága 
időt. addig az európai nemzetek, a tu­
domány és miveltség terein tettek soha 
el nem enyésző bódításokat. Az otromba 
északi medve, a félelmetes északi coloss, 
daczára birodalma óriás nagyságának és 
üaezára annak, liogv széles birodalma­
mat. a nap soha le nem megyen, meg­
szűnt Európának réme és parancsosztója 
lenni.

Egy kicsinké nemzet, csendes elvo­
nultságban csaknem 50 évet olvasott le 
az idő kerekéről, alig hallatva magáról 
valamit, külsőleg alig adva életjelt. Ezen 
idő alatt méh szorgalommal feküdt neki 
apraja-nagyja a tudomány elsajátításá­
nak A legjobb tanítókat külföldről is 
beédesgették, s hazájukat oly iskolákkal 
árasztották el. melyeknek a legkisebbike 
is nálunk minta iskolát képezhetne. S 
mikor aztán ez a nemzet, anyagi és szel­
lemi előhaladottságának öntudatára jutott 
merészen, mintegy kőszáli sas, megvil­
logtatta erős, gyakorlott kezekkel a fia­
talon 'rzet és férfiúi bátorság szablyáját, 
s gyó .hetetlennek kiresztelt nagy hada­
kat gázolt el. sőt magát a nagy, hires, 
dicső franczia hadsereget összetiporta, 
megalázta a földnek poráig, úgy, hogy 
nem tartózkodunk azon bitünknek sza­
vakban adni kifejezést, hogy ma Euró­
pának leghatalmasabb és alapos miveit- 
ségben. legfényesebben ragyogó hatal­
massága a poroszból, nagy német nem­
zetté alakult Németország. Ötven év kel­
lett arra, hogy a porosz nemzetet min­
den rétegében szakemberekké, vagy 
hogy úgy szóljak, minden izében alkal­
mazhatóvá, hasznossá tegye. — Melyik 
nemzete az Európának, mely 50 év hi­
báját, elmaradottságát, ha vágtatva ha­
lad is. pár év alatt helyrepótolni képes 
lenne ? Felelet, egyik sem. Erőlködik 
ugyan, egyik is másik is haladást mu­
tatni fel a közművelődés terén, de a fő­
eredmény csak küllátszat, erőlködés hal­
vány eredménynyel, valódi mokka he­
lyett keserédes cikória.

Már most, az a kérdés merül fel 
önkénytelenül, vajon találkoznék-e valaki, 
a ki a jelenlegi Németország öszponto- 
sitasi politikájának elébe merne állani. 
Szabadjon hinnünk, hogy ilyen hatalmas­
ság ma Európában nem létezik.

A ..DEBRECZEN“ tározója.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh schar umo ff Miklós.

Első rész: Olga
III.

(Folytatás.)
— Vogel, ismédé gépiesen. Bustachowna 

Mária. Pétervárrói Őreibe, jószágára utazott
vissza.

— De miként jött arra a gondolatra, hogy 
veled az ilyeseket megbeszélje ?

— Hallott szerencsétlenségemről s ezért 
óhajtott velem ismeretséget kötni. Azonban ez 
titok! Ő oly jó, s oiy meleg részvéttel volt 
irányomban.

— De miért és ki előtt maradjon az 
titokban?

— Iwanitsch Pál előtt. Mert a bárónő 
attól fél, hogy mamám, vagy valamely ismerős 
által Iwanitsch megtudja, hogy 6 meglátogatott 
engem, annál is inkább, mivel a bárónőnek e 
végett kerülőt kellett tenni.

— Tehát nem volt itt a házban nálatok?

Régen szállong a hir, mint tavasz- 
szal pillék a légben, hogy Európának 
térképe igy vagy úgy de meg fog vál­
tozni. Arra is akadt merész politikus, a 
ki a térkép változat mikéntjével is fog­
lalkozott.

Elmondták, hogy Ausztria német 
tartományaival hogy és miként fog be­
sétálni a nagy német Bundba, a nélkül, 
hogy csak egy kovás pisztoly is elsül­
tetnék, vagy csak egyik vagy másik fél 
szemöldökei körül harag redők látsza­
nának, sőt a legbarátságosabb kézszo­
rongatások közt folyna le az egész ese­
mény. — Természetes dolog, hogy az­
tán e nemes berukkolásért, s azon áldo­
zatért, hogy Ausztria le mond nagy né­
met politikájáról, a sisakos barát lova­
glás kárpótlást nyújtana keleten. Itt meg­
állunk egy kissé, mert kénytelenek va­
gyunk bevallani, hogy e hir reánk, kik 
oly közelről érdekelve vagyunk sajátsá­
gos behatást gyakorol.

Az a kelet, mely kárpótlás tárgyá­
nak van kiszemelve a másoké. Oláhor­
szág Károly fejedelemmel a trónon meg­
lehetősen önálló államot alkot. Monte­
negrónak, Hercegovinának saját fejedel­
mein kívül, még ura a török szultán is. 
A Balkán fél szigetnek pedig jelenlegi 
törvényes ura a törökök padisáhja. — 
Ezeket tehát, minden bizonynyal elkel­
lene venni. Mert reménynek is nagyon 
vérmes lenne azt hinni, miszerint a tö­
rök porta, nevezett tartományairól egy 
kis pénzbeli kárpótlás és azon biztosí­
tásért , hogy azokon kívüli birtokát 
Ausztria-Németország biztositni fogják, 
lemondana önként, sőt még Kréta szi­
getét is oda ajándékozná a görögöknek. 
Lenne tehát liarcz és háború.

A törököt régtől fogva megszokta 
a világ beteg embernek tartani, s rész­
ben igaza is van, mert bizony, bár ne­
künk magyaroknak nem igen áll jól 
valakinek pénzügyi állását birálgatni, 
de mégis a törökök pénzügye ma egy 
kissé bírálaton alóli. Azonban mindan­
nak daczára, hogy a törökök láza pénz­
ügyi bajaikkal tépeiőduek, okos és elő­
relátó támadó, őket mint ellenséget nem 
fogja kicsivleni. A krimi fajta európai 
alliance ma már nem képzelhető, de 
még is mi semmikép sem tudjuk a tö­
rököt birodalma épségének megtámadása 
esetén egyedül elszigetelten képzelni. — 
Mert bár nagyon valószinü, hogy ha az 
ausztriai keleti kalandos politika csak­
ugyan komoly szándoklatu, az orosz egy 
vagy más utón már megnyerve van. de 
ha megnyerve nem volna is, Németor­
szág Ausztriával s mi nagyon valószinü 
az olaszok szövetségével, mondjuk, ilyen 
hármas hatalmas szövetség bizonyára, 
valami nagymérvben nem fogná respec- 
tálni az oroszokat. A francziáknak bel­
politikájuk a diplomaticus agyakat még 
ez ideig annyira igénybe vette, misze­
rint nékiek ez idő szerint külpolitikájuk 
teljességgel nincsen. Hanem hát ott van 
még mindig Anglia a mely állam mai 
napon is legbelsőbb befolyást gyakorol 
a portára, s minden ellentállás. mit a 
törökök az európai diplomaták reform­
terveivel szemben tanúsítanak, angol su- 
galmazásra történik. Mindezek daczára,

— Nem.
— Hol láttad tehát ?
— Itt egy vendéglőben volt szállva, s en­

gem magához hivatott.
— Mamád tehát erről mitsem tudott?
Olga rázta fejét s intett, hogy halkabban 

beszéljek. Mindketten elhallgattunk egy darab 
ideig.

— Tudod-e Olga, hogy nekem mindez 
nem tetszik ? mondám végre.

— Miért ?
Nem volt időm, hogy ezt megmagyaráz­

zam neki, mert a mama belépett és a szolga­
leány behozta a samovárt.

Bárha megérkezésemről bírtak is tudo­
mással, mindazonáltal a mama orosz jó szokás 
szenet az egész házat izgalomba hozta. Min- 
dénki futott ide-oda, a cselédek megjelentek s 
mint árnyékok tűntek el ismét, a mama min­
den pillanatban felugrott s a kulcs csomaghoz 
nyúlt, a konyhában az estebéd elkészült és a 
konyhakés zaja egészen elhatott hozzánk az 
étterembe. A szoba részemre már régen elké­
szült : roulók, függönyök, nagy és kis szőnye­
gek, ágyfüggöny, mozsdó asztal, az ablak pár­
kányon virágok, szükséges és felesleges tár­
gyak, minden egy gondos kéz által elrendezve, 
felaggatva, kiterítve, és a két nőnek mindez 
még kevés volt. Megmutatták a tett előkészü­
leteket, és kérdezék, hogy nem lett-e elfelejtve 
valami, és midőn jó éjszakát kívántam, cselé­

nem tartjuk lehetetlennek, hogy a hir 
szerint tervbe veendő hódítások keleten, 
kellő sikerrel hajtatnának végre, hanem 
az a hadiköltség a melybe ez a kalan­
dos terv megoldása kerülne, honnan 
lenne, adósságokkal túlterhelt állam vi­
szonyaink közt előteremthető, ezt a 
kérdést mi megáldani képtelenek 
vagyunk, hát az a temérdek kapocs, 
mely ezeket az apró részeket a nagy 
vagy anyabirodalomhoz szorítaná, hon­
nan, mikép és kiál tál lenne előteremt­
hető? Horváthország egy kissé civilisált 
államnak tekinthető, még is Magyaror­
szágnak 13 millió forintjába kerül évente, 
hát a fejedelemségek miveletlen, dolog- 
talan, rabláshoz szokott vad népe, meny­
nyibe fogna az anyaállamnak évente ke­
rülni, erre felelni, egyelőre a lehetetlen­
séggel tartjuk hatásosnak. Várjuk tehát 
türelemmel, hogy mit fog hozni a kies, 
homályos jövő.

Tiszay Dániel.

— A kir. tábla deczentralisatiójának alig 
terjedt el a hire, már is a főbb városok ver­
senyeznek egymással föiebbviteli törvényszék 
elnyeréséért. Legújabban Temesvár irt fel ez 
ügyben a kormányhoz, s felajánlott helyisége­
ket a törvényszék számára. E hir kapcsában 
kifejezést adunk azon reményünknek, hogy a 
kormány a nevezett f. v. törvényszék rendezé­
sekor bizonynyal méltányolni fogja a legna­
gyobb tősgyökeres magyar város érdekeit, s 
egyik kir. táblát városunkban fogja felállítani, 
annyival is inkább, mert Debreczen ezelőtt is, 
mig a kerületi táblák fel nem oszlattalak, azok 
egyikének székhelye volt.

— A kereskedelmi politikai tárgyalásokat 
— mint a „B. C.“ Írja — tegnap 11 óra után 
Andrássy gróf lakásán folytatták s ugyanazon 
miniszterek vettek benne részt mint eddig. A 
„P. C.“ szerint az osztrák miniszterek e hó 
7-ig beakarják fejezni a tárgyalásokat.

— A kormány közigazgatási terveiről a
„Hon“ a következőket közli: A kisebb váro­
soknak a megyékbe való kábelezéséről szóló 
törvényjavaslat elkészült. 12 ezer lakosnál ke­
vesebbel bíró és 3U ezer fit vagyont kimutatni 
nem tudó városok esnek e rendszabály alá. — 
Ezek anyagi ügyeikben és tisztán városi ügyek­
ben megtartják önállásukat; azokban közvetle­
nül a minisztérium alatt fognak állni; ezekben 
a megyék utján leveleznek a kormánynyal. A 
virilisekhez és a megyei képviselőkhöz, jelen­
legi cenzusok szerint járulnak. A vármegyei 
központi kiadásokban vesznek részt; vagyonu­
kat és kiadásaikat maguk kezelik. A közmun­
káról, rendőrségi és egészségügyi kiadásokról 
gondoskodnak. A rendőrbiráskodásban és baga- 
tellügyekben is jelentékeny hatáskört nyernek.

— Apró hírek. A képviselőház 
szombaton délelőtti 11 órakor kezdi meg újra 
tá gyalásait. Az osztrák miniszterek 
tiszteletére Tisza miniszterelnök január 4-én 
este G órakor ebédet adott, melyre a magyar 
miniszterek is hivatalosak voltak. Naszód- 
vidék monori kerületében Tanárky Gedeon 
közoktatásügyi államtitkár választatott meg kép­
viselővé. A január S-ára kitűzött udvari bál 
e hó 10-ára halasztatott. Az udvar valószínű­
leg e hó 2li-án költözik Budára. Az adók 
kezelés érői szóló javaslatot a képv. ház 
pénzügyi bizottsága e hó 10-én kezdi tár­
gyalni.'

det küldének utánam, vajon nem szükséges-e 
még lábaimra is egy takaró ? vajon nincsenek-e 
legyek szobámban ? nem óhajtok-e lámpaer­
nyőt? stb.

Következő nap reggelén, midőn együtt 
voltunk a kertben, elhatározta magát végre 
Olga és összefüggésben elbeszélte a közte és 
férje közti szakadásnak történetét. Komolyabb 
viszálkodások sohasem voltak, csak számtalan 
apróbb, elkeseredett czivakodások, melyeket a 
nő részéről titkos neheztelés és csendes pa­
nasz, a férj részéről keserű szemrehányás és 
gúnyolódás követett. Eleinte elhanyagolta nejét, 
később egészen kerülte. Mindegyik külön ét­
kezett és egyedül kocsizott ki. A második év 
végével Olgának ez élet már elviselhetetlen 
volt, és egy rövid összesaólalkozás után, mely­
ben Olga férje előtt szivének minden szenve­
déseit elmondotta, elváltak egymástól, de ez­
után még sokáig laktak együtt Péterváron a 
nagynéne házában, a ki őket összeházasította. 
A nagynéne családja körében nagyon szeret­
ték Olgát és egyáltalában nem akarták vissza­
ereszteni R—be. Mindazonáltal a zajos élet 
Péterváron azon barátságos körben, a hol egy­
kori boldogságának annyi jeleivel találkozott, 
számára már elviselhetetlen volt. A megválás 
után férjét alig látta többé, azonban folytonos 
levelezésben állott vele.

Mi felett? Ezt épen nem akarta nekem

A „Magyar kisbirtokosok országos föld 
hitelegyesülete“ létesítő bizottságának em­

lékirata a minisztériumhoz. *)
A kisbirtokosok hitelügye érdekében ki­

küldött bizottság elkészité és beterjesztő a mi­
nisztériumhoz emlékiratát, mely három rész­
ből áll. Az első részben a hazánk kisbirtokos 
és földmivelö osztályainak egyenesen a rósz s 
rendetlen hitelviszonyok által okozott, már-már 
kétségbeejtő helyzete javítására irányult né­
zete és terve adatik elő, a 2-ikban bizonyos 
kiváltságok kérelmeztetnek a „m. kisbirtoko­
sok orsz. f. hitelegyesülete“ részére, a harma­
dik részben ezen, a törvényhozástól kért ki­
váltságoknak indokolása foglaltatik.

Az ügy nagy fontosságához mért beható 
és szorgos tanulmányozás és vizsgálás mellett 
készült emlékirat, hangsúlyozván hitelviszo­
nyaink javítása szükségességét, bátran ki­
mondja, mikép közgazdasági állapotaink zi­
láltságának s vele nemzeti jólétünk hanyatlá­
sának egyátalán, de különösen; kisbirtokos 
és földmivelö népünk elszegényedésének, nap­
ról napra pusztulása—s maholnap tönkrejutásá- 
nak nyilván hitelviszonyaink rendetlen volta — 
az oka. S mit látunk ? — folytatja tovább az 
emlékirat, — azt, hogy hazán a s nemzetünk 
hitelviszonyainak megóvására, azon kisbirtokos 
és földmivelö osztálynak, mely a nemzet zö­
mét s az adófizető közönségnek több, mint fe­
lét képezi, megmentésére és biztosítására szé­
les e hazában nem létezik egyetlen szolid hi­
telforrás, hanem odadobvák azok a határt nem 
ismerő uzsora kérlelhetetlen pusztításainak.

Ugyanis a magyar földhitelintézet, a fen- 
álló földhitelintézeti részvénytársaságok és a 
vidéki takarékpénztárak, hitel vagy segély egy­
letek, népbankok, s egvébb pénzintézetek ré­
szint szervezetük, részint ezéljaiknál fogva nem 
szolgálnak, nem szolgálhatnak segélyül a kis­
birtokosok hitele emelése érdekében. S kérdi, 
honnan van az, hogy épen a kisbirtokos osz­
tály áll elhagyatva minden segély nélkül a 
pusztulás szélén? mig a nagy és középbirtokos 
számára jó ideje áll fenn a „Földhitelintézet“! 
Pedig — jegyzi meg helyesen — a kisbirtok 
jobb hypothéka, mint a nagy, s a kisbirtokos jobb 
fizető, mint a nagy; felhozza ez állítására, 
a galicziai „Rustical Credit-Anstalt“ példá­
ját, toelyszerint. több, mint negyvenezer jel­
zálogos adós közül csak tizennégy került végre­
hajtás alá.

Ezek folytán egy oly kizárólag földmive- 
lési czélokra létesített hitelorgauismus meg­
teremtését ajánlja, mely egv közeg és képvi­
selő alatt hazánk egész kisbirtokos és földmi­
velö osztályának felölelné ugv hitelszükségle­
tét, mint a hitelszükségiooek hypothekájá:.

S ez rövid időn eszközlendi hitelviszo­
nyaink javulását.

Mig ez létre nem jő, kisbirtokosaink 
nem találnak másutt beruházási tőkét, mint az 
uzsorásoknál, kiknek hálójából — ha kérlelhe­
tetlen szükségtől nyomatva, abba belekerültek, 
rendes uton-módon többé ki nem szabadulnak, 
soha, hanem úgy lesz, a hogy az országgyű­
lésen tárgyalt válaszfelirati javaslatok egyike 
monda, hogy : „Ijesztő mérvben terjed az álta­
lános tönkreiutás ! Az ország lakóinak vagyona, a 
földbirtok idegenek kezébe kerül — olyanok 
kezébe, kiket sem a szülőföld iránti kegyelet, 
sem a múltak történeti emlékei, sem családi 
vagy rokoni összeköttetések e hazához nem 
csatolnak.“ S végre mindaddig, mig ez igy 
tart, félő, hogy naponkint ránk illenek a költő 
szavai:

. . . Pusztulunk fogyunk.
Mint oldott kéve széthull nemzetünk.
Kisbirtokos és földmivelö osztályunk hi­

telviszonyai rendezése javításának módozataira 
áttérve az emlékirat, társadalmi utón, állami 
segélylyel véli és ajánlja annak keresztülvitelét.

Hivatkozik a már egy év előtt elkészí­
tett tervrajzra, s az alapszabályokra, melyek a 
kormányi revision is átmentek. E tervezet sze­
rint a ,.Magy. kisbirtokosok orsz. földhitelegye­
sülete1’ két lényeges alkatrészből álland, me­
lyek egyike az ország minden vidékén, hol

*) Ez emlékiratot lapunk sztik tere miatt 
egész terjedelmében nem közölhetvén, 
kivonatban adjuk.

megmondani. Azután azonban megvallotta, hogy 
az elválásról volt szó.

— Ki jött e gondolatra?

— És te?
Olga elpirult, hevesen de elég eszélyesen 

kelt ki ezen — a mint mondá — jelentékte­
len formaság ellen, mely csak botrányt idéz 
elő, de az elváltak szabadságára nézve semmi 
javulást hozni nem szokott. Olga nem akart 
botrányt, és igazsága volt, mert a botrány 
rendesen egész súlyával a nőre esik. És va­
jon szükség volt-e arra? Háborgatták-e egy­
mást valami irányban ? Nem adta-e vissza a 
férjnek teljes szabadságát, miután tőle mintegy 
húsz mértföldnyi távolságban élt? Avagy kel­
lett-e attól félnie, hogy irányában talán köve­
teléssel fog fellépni ? Olga nem akart tőle sem­
mit, egy fillért sem, és kész volt arra, hogy 
Írásban kötelezze magát, kész bárminő alak­
ban lemondani mindenről, de nemtelen tett 
volna tőle azt kívánni, hogy a világ által el­
ítéltesse magát, igen, ez nemtelen tett volna 
és ebbe Olga a világért sem egyezett volna bele.

Ezt tartalmazta Olga elbeszélése.
Eleinte készpénz gyanánt vettem ezt, és 

megkisértém az ellentmondást, miután a v á- 
1 á s t általában védelmeztem; azonban Olga 
erről mitsem akart hallani.

A kérdést tehát másképen állítottam fel. 
Olga huszonöt éves volt... ezen korban még

földmivelö nép lakik, felállítandó „mezőgazda- 
sági előleg egyletek“ intézménye, a másik az 
egyesület Budapesten székelő központja, mely 
amaz egyleteket szervezhesse, azokat egyenkint 
és együttvéve vezérelje, képviselje és összetartsa.

A kivitel módozatait illetőleg az egyesü­
let központját részint 5%-ot kamatozó alapít­
ványok, részint állami segélyből ajánlja felálli- 
tandónak, a szervezetben a részvénytársasági 
forma s minden önző nyerészkedési szellem 
kizárásával.

„E központ leend aztán az 
ország kisbirtokos és földmi­
velö népe számára aberuházási 
tőke hitel forrása.“

E központ fogná eszközölni a tőkék beszer- 
vését és kikölcsönzését záloglevelek ut­
ján, melyeknek elhelyezéséről gondoskodni az 
ö feladata leend. és pedig nemcsak a hazában, 
hanem a czél sikeresebb elérése végett a kül­
földön is. Feladata leend ezenkívül: mezőgaz­
dasági előleg-egyleteket létesíteni, dotálni és 
szervezni, s azok felett őrködni, nemkülönben 
az országban a folytonos pénzegyenletességet 
fentartani.

Az államjavak küszöbön álló eladása fon­
tosságát hangsúlyozván, felemlíti ez emlékirat, 
hogy a „Magv. kisbirtokosok földhitelegyesü­
lete“ lesz hivatva az államjavaknak a nemzet 
közóhajtása szerinti parcellirozásánál a közve­
títő szerepet vinni, miáltal, mig egyrészről az 
állam jövedelmek tetemes gyarapodását, más­
részről a hazánkra nézve életkérdés fontossá­
gával biró erős középosztály alaku­
lását fogja eredményezni.

A „M. kisbirtokosok orsz. f. hitel egyesü­
lete“ másik alkatrészének,a mezőgazda- 
sági előleg-egyleteknek feladata leend 
a kisbirtokos és föidmivelők számára minden­
kor kész forgalmi, vagyis üzleti, rö­
vid e b b lejáratú kölcsönről gon­
doskodni. S ezt a nyugot-európai népban­
kok példájára, az önsegély elvéből kiindulva, 
vagyis az öntőkegyüjtés rendszere ál­
tal érnék el. Ezáltal az uzsorának, ezen iszo­
nyú szörnynek be lesz vágva az útja egyszer 
mindenkorra. Lassan ugyan, de biztosan fog ez 
bekövetkezni az egyletek szaporodásával az 
egész országban.

(Folyt, köv.)

— .1 magyar főcúruaból. Király
O felsége a csapi ref. egyházközségnek temp­
lom építésre 200 irtot, királyné ő felsége a 
pé.ízsegélyért hozzá fordult budapesti lakosok 
szegényebb és legérdemesebbjeinek 400 irtot 
adományozott. A rendőrkapitányság a műit 
évben összesen 10,113 egyént tartóztatott le. 
A ferencz-városi templom külső felépítésé 
egészen be van végezve, s most már csak belső 
berendezéséről keli gondoskodni. A nőképző • 
egylet jelmezes tombolája iránt nagy érdekelt­
ség mutatkozik. — Punczman Gyula fővárosi 
mérnök, egy a szülővárosában Apatinban fel­
állítandó iskolának nemcsak tervét és költség- 
vetését ingyen készítette el, hanem szegény 
gyermekek javára 500 írt alapítványt is tett. 
Szűz dohányt vitt a napokban egy rendőrbiz­
tos a váczi utón: szerencsétlenségére azonban 
két Széli huszár által észrevétetvén, a dohány 
elkobzása mellett 5 frt erejéig megbirságol- 
tatott. — Tegnapelőtt egy asszony ezer darab 
ludat szállított a fővárosoa, melyért fogyasz­
tási adó fejében száz irtot fizetett. Az osztrák 
államvasut pesti állomásán tegnap tizenhat- 
ezer darab szivart foglaltak le.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

P o d o 1 i n, 1875. szilveszterestéjén.
Tek. szerkesztőség!
Mint az udvarló, ki mindenből kifogyván, 

az időjárásról kezd beszélni: úgy én is, nem 
igen lévén ez időben csendes tájékunkon mit 
észlelni s mit leírni, megkísértem festeni idő­
járásunkat, mely valóban szokatlan s megér­
demli. — Ha nem tudná az ember biztosan, 
hogy télnek idején vagyunk, azt kellene hinni,

igen jókor van minden reményről lemondani. 
Nem lehet tudni, mit hoz számára a jövő, nem 
lehet jót állani azért sem, hogy azon szivbeli 
bilincsek, melyeket most lényegteleneknek 
tart, vajon nem fognak-e egy napon súlyosokká 
válni és oly akadály lenni, melyen egész bol­
dogsága megtörik.

— Nem, boldogság számomra többé nem 
létezik.

— Miért?
Olga halgatott.
— Olga, te nem vagy őszinte. Nézz sze­

mem közzé . .. látod, igazságom volt. Valid 
meg, bogy mindaz, mit a válás ellen mondtál, 
nem való. Valid meg, hogy csupán azért nem 
akarsz a válásról tudni semmit, mert mindig 
reméled még. hogv a mit elvesztettél megta­
lálod!

Olga most sem felelt.
— óh istenein, hogy megváltozott 

egészen más lény lett, gondolám, mialatt meg­
fogyott alakját és finom halvány ujjait vizs­
gáltam. A mamának igazsága van, midőn azt 
mondja, hogy Olga komolyan beteg s hogy 
óvakodni kell őt izgatott állapotba hozni.

(Folyt, köv.)



hogy áprilist iruak, o:y változó, oly (szeszélyes 
időjárásunk.

így, megfigyelve vagy 3 hét óta a hév- 
mérőt, következő észleleteket lehetett tenni: 
de ez. 9-én. d. e. 6° volt R. szerint, 0 alatt d. 
u. 9", dec. 10-én egyszerre l7°-ra sülyedt a 
higanv, másnap felszökött 10°-re, 12-én S°-ra, 
mig Í3-án már csak 1° volt, 15-én 0° délután 
05" és igy változott az idő 3—4—6—7° között, 
mig végre a karácsonyi szent ünnepek ^ alatt 
l°-n hideg volt, mely hallatlan, dec. 26-án sz. 
István napján 3“ meleget idézett elő.

Tegnap ismét 17" volt 0 alatt, ma 9°.
E mellett olyan nagy hó, hogy bent a 

városban is kevés híja a l*/a láb magasságnak, 
odakint pedig a határban, kivált a hol a szél 
összehordhatta — utasok beszélték — néha 1 
öles hó is van; s el is lehet hinni, csak látni 
kell. hogy esik itt a hó, ha hozzáfog. — Sok­
szor elgondolom magamban :] De jó volna eb­
ből egy jókora adag a mi természetüldözte 
kedves alföldünkre!

Késmárk jó időben 2 órányira esik, most 
pedig a rendkívüli havazások következtében 
4—5 óra kell ezen ut megtételére.

Tegnapelőtt Ó-Lublón megint tűz dühön­
gött. mely 14 hazat hamvasztott el. — Este 
t. i. egy asszony petróleum-lámpával gment az 
istáiéba, s vigyázatlanságból kidőlt az égő pet­
roleum. mely rövid idő alatt mindent lángba 
borított az istáiéban, s csakhamar tova ha- 
rapózott. — Föltűnő lehet, hogy ily nagy hó­
val a háztetőkön, mikép éghetett le mégis 
14 ház V Igen egyszerűen. — A kik látták, 
mondják, hogy úgy folyt a háztetőről a hóié, 
mintha záporeső hullana rájok és pedig nem 
csak a leégett | házakról, hanem köröskörül a 
szomszéd épületekről is egyszere letakaro­
dott a sok hó. — Különben mégis szerencse 
volt a hó a mennnyiben bénitólag, lassitólag 
hatott a tűzre olvadása; nem ennyi ház szo­
kott leégni egv-egv eset alkalmával, hanem 
mindig az egész falu vagy város.

Erdőinkben sok a vad, különösen őz, 
nyal, róka sat.

Boldog uj évet 1
H. M.

Á 1 m o s d, január 3.

Tekintetes szerkesztő ur !
Valahára sok küzdelmek után, sikerült 

Álmusdon is az ,olvasó kört1- megalapítani.
Küzdelembe került, mert ugv látszik ná­

lunk a „haladás“ és a „hátramaradás* eszméje 
nagyban szerepelnek a nép között; — eléggé 
példa reá. hogy mindenki, kik a műveltebb osz- 
Ivba tartoznak, s kik mint úri osztály szerepelnek, 
ugv a tehetősebb földbirtokosok"és iparos osz­
tály részéről is kibocsátott aláírási iv által 
meghivattak az alakulásra, de csakis 20-an 
jelentek meg, de sajnos, az ictelligenczia egé­
szen kivonta magát, hogy mi okból, az tudo­
másomra nem jutott.

Tehát húsz aláirt, és az „olvasó kör* 
megalakultunk nyilváníttatott. Czime : „Álmosdi 
polgári olvasó-kör.“ Hírlapok a következők já­
ratnak. „Debreczen.* „Hon.“ „Nemzeti Hírlap.“ 
-Családikor* és a „Képes Néplap.“ A könyv­
tár c;ak később fog magalakitatni, — mivel 
egyelőre az egylet kevés tagot számlál, a sok 
kiadást jelenleg nem bírhatná.

Az „olvasó-kör“ megalakult egy évre, 
évi 6 frt tagdíj fizetés mellett, de kik között 
nagyobbrész V4 évesek vannak. De ennek is 
igen örvendhetünk, mert népünk középosztá­
lya törekszik a haladás révpartjához evezni.

Adná a teremtő, hogy megértve mindenki 
a „haladás“ követelő jelszavát „előre,“ hogy 
számosán seregeijenek a még gyenge egylet­
hez, és elmondhassuk, hogy a „kör“ igenyel­
nek részben is óhajtunk megfelelni.

Halász János, 
kisdednevelő.

— Vidéki hírek. A trencséni gym- 
násium annak folytán, hogy Felső-Magyaror- 
szágon több protestáns gymnásium bezáratott, 
a nevelésügyi miniszter rendeletéből 8 osz­
tályúvá fog emeltetni. Makón decz. 29. és 30. 
közti éjjelen a postahivatalt 500 írtig meg­
rabolták. Trencsénmegye Pruskau községében a 
napokban egy 112 éves nőt temettek el. — 
Útonálló éjiörök. Egy gyöngyösi pékmesternek 
nagy puttony süteménynyel egyik szomszéd 
faluba küldött inasát három éjiör megfosztotta 
az összes süteménytől, s ráadásul még jól el 
is verték a védtelen gyermeket. A biztonság 
ily lelkiismeretes őrei most börtönben várják 
büntetésüket. Szabadkai közlöny czimmel helyi 
érdekű lap indult meg Szabadkán. Ondód köz­
ségben egy özvegy asszony fiát, mert a viz- 
hozással késett, addig verte, mig az kezei közt 
kiadta lelkét. Horton két becsipett ember köz- 
megegyezéssel kölcsönösen leharapta egymás­
nak az orrát. Szép mulatság! Fehér holló. 
Versecz város polgárai nemcsak a múlt évre 
kivetett 150.000 frt adót fizették le az utolsó 
fillérig, hanem a hátralékból is 32,000 irtot 
törlesztettek.

Téli estékre.
(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 

és miveltségtörténetéből a XIX. században.)

Vörösmarty lelke szorosan össze volt 
forrva a nemzet fejlődésével s közérzületével. 
A harminczas években a lengyel nemzet iránti 
sympathia annyira elhatalmasodott, hogy a nem­
zet ezen rokonszenvének s a szomszéd nemzete 
tragical sorsa feletti megindulásának kifejezést 
adott az országgyűlésen és a társas életben ép 
úgy, mint a költészetben. Költőink közül töb­
ben,|s ezek között Vörösmarty is —több költe­
ményeket Írtak, melyeknek forrása a nemzet­
nek a lengyelek iránti közérzülete, rokonszenve 
volt.

Ami Vörösmarty politikai szereplését il­
leti, ő tulajdonképeni politikus nem volt. — 
Egyetlen vágya abból állt, hogy képviselőnek 
választassák, ami mégis történt. Az ország­
gyűlésen vitatkozásokba nem igen bocsátkozott, 
sőt mondhatni ő volt egyik leghailgatóbb tagja 
annak. Majd Széchenyivel tartott, majd az avval 
ellennézetüek által táplált merész reményekben 
osztozott.

A forradalom után Bihar, és Szatmárban 
bujdokolt, majd kegyelmet nyervén, szülőföl­
dére vonult. 1855-ben Pestre jött s itt halt 
meg. Hátramaradt családja részére Deák Fe-

rencz felhívására a nemzet a d a k o z as ahol 
103,000 forint gyűlt össze. E tettével is kife­
jezést adott a nemzet azon mély tisztelete es 
hálájának, melylyel első költője iránt tarto­
zott.

Gróf Széchenyi István az 1825-iki ország­
gyűlésen tett nagyszerű ajánlatával a magyar 
tudós társaság alapját megvetvén, folytonosan 
működött, mialatt a közönség körében sajátsá­
gos vélemény terjedt el felőle.

A nagyobb rész őt jó hazafinak, de kü- 
löncznek tartotta, ki aiistocratai különczseg- 
ből tette azon nagyszerű ajánlatot.

Hogy azonban ez kiszámított terv volt, 
azt vajmi" kevesen tudták. A felőle elterjedt 
balvéleményt elősegítette különcz öltözékével, 
melyben Pest utczáin járt, s mely a legna­
gyobb figyelmet keltette fel a pesti közön­
ségben.

1830-ban „Hitel“ czim alatt egy könyv 
jelent meg, melynek szerzőjéül az académia 
megalapítója, a különcz gróf volt megnevezve. 
Akik e könyvet kezökbe vették és elolvasták, 
nagyon megvoltak lepetve már csak azért is, 
hogy a mü Magyarország szép és nagylelkű 
asszonyainak volt ajánlva.

(Folyt, köv.)

Külföld-

— Francziaország. A belügyminisztéri­
umban a préfektek tudósításai alapján tett 
számítások szerint a senatus valószínűleg 180 
republikánus és 120 köztársaságellenes tagból 
fog állani; — a nemzetgyűlést pedig mintegy 
350 republikánus, — 110 bonapartista és 50 
royalista képviselő képezendi.

— Spanyolország, a spanyol hivatalos 
lap közzé tette már a királyi rendeletet, mely 
a cortes gyűlést febr. 15-ére hívja egybe. — 
Ezzel ki van tűzve azon idő is, melyben Isa­
bella volt királynő, vissza tér hazájába. Isabella 
már meg is teszi készületeit e czélra. Vissza­
tértét illetőleg hírlik, hogy a király és minisz­
terei közt nézet eltérés van, melvszerint a ki­
rály kijelentette volna, hogy a miniszterek me­
hetnek, de anyjának menhelyet kell találni ha­
zájában. Óhajtandó tehát a spanyolok érde­
kében, hogy Isabella ne avatkozzék politikai 
ügyekbe.

Színészet.
Szerdán, január 5-én adatott a „Sátán 

leánya“ vígjáték 4 felvonásban, irta Kneizel, 
magyar színre alkalmazta B. Petrovits L.

E vígjáték, melyet inkább bohózatnak le­
hetne nevezni, igen mulattató részletekkel bir; 
kár, hogy különösen az első felvonás, oly von­
tatottan ment; ennek oka hihetőleg abban rej­
lik, hogy a működő tagok a beállott darab 
változtatás folytán, előadás előtt csak egy 
nappal kapták meg szerepeiket.

Mindazonáltal a darabban előforduló ne­
vetséges helyzetek nagyszerűen mulattatták a 
csekély számú közönséget. A czimszerepet Si- 
posué játszá; valódi sátán leánya volt, ki a 
hová csak ment, mindenütt felfordult világot 
idézett elő. A nagyvilági nők sajátságait, a

folytonos vig kedélyt s a furfangos cselszövő 
tulajdonokat mesterileg tüntette em es alkal­
mazta mindazokra a hogyan és a kure akarta. 
Megszelídítette, sőt szerelemre gyulaszta a 
fiatal együgyű lelkészt Darvas Gyulát (Abonyi) 
a ki azelőtt szerelmet nem, de a szeretetet is 
csak a bibliából és a „paradicsom (kert ajtatos 
szüzek számára“ czimü műből ösmerte, kinek 
hideg szivében a szunyadozó érzelmek és szen­
vedélyeket (elköltötte maga irányában, s ki 
hitte volna, hogy a hosszú köntös alatt levő 
szemérmetes, áhitatteljes lelkész végre, midőn 
megtudta, hogy az a kit a sátán leányának 
tartott, színésznő, kész elmenni vele a szinfa- 
falak közzé, s ha más nem, legalább kardal­
nok lenni — csupán ő érette! stb. stb.

Abonyi kitűnő alakítással játszá a fiatal 
lelkészt. Báró Tordayt az öreg katonát Szeles 
személyesité, társalgónőjét pedig Deák Kata. 
Timár és Kiss emlitendők még, utóbbi egy 
nyugalomba vonult női fodrász, ki valóságos 
Banquó szelleme előbbinek. Az előadás, le­
számítva az említett csekély vontatottságot, 
meglehetősen íolvt s bevégződött fél tiz óra

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni független­
ségi párt választmányi tagjai, folyó 
ho 9-én d. e. 10 órakor a „Debreczen“ 
szerkesztőségében tartandó igen fontos 
értekezletre tisztelettel meghivatnak. — 
Debreczen, 1876. január 3. Gálocsy Gusz­
táv, elnök.

* T. előfizetőinkhez! Tisztelettel fel­
kérjük úgy a helybeli, mint vidéki t. 
előfizetőinket, miszerint előfizetéseik iránt 
éhét folyama alatt mulhatlanul 
intézkedni szíveskedjenek, mivel e ha­
táridőn túl azok részére, kik nem in­
tézkedtek, a lap további küldését be­
szüntetjük.

* A városi gazdasági bizottság folyó hó 
7-én és 8-án, mindenkor délután három órakor 
a városháza tanácstermében gyűlést fog tar­
tani, melyre a meghívók már szét is küldettek. 
Tárgy: a külső állatorvosi állomás betöltése és 
legelőrendszabály alkotása.

* Hétfőn délután, az innen Budapest 
felé indult vonat személyzete és az utasok 
borzalmas látványnak voltak szemtanúi. — 
Ugyanis, a mint minket értesítenek, a mon­
dott időben, midőn a vonat túlhaladta Szo- 
boszlót, a vonatvezető, noha a hó apró sze­
mekben szállingózott, mégis a távolban bizo­
nyos fekete pontot vélt észrevenni a sebesen 
robogó vonattal egy irányban ; közelebb érve 
azonban csakhamar meggyőződött, hogy ama 
fekete pont egy férfiú alakja, ki a síneken tér­
delve, életének ily rémitő módon akart véget 
vetni. A mozdonynak hosszantartó éles vész- 
fütytyentésére nem kis mérvben rémültek meg 
az utasok, kik a midőn a derék mozdonyvezető­
nek nagy erőmegfeszitése folytán sikerült 
a vonatot megállítani, — sietve léptek 
ki a kocsikból, s mintegy ölnyire ott láttak tér­
delni csakugyan egy öreg embert, ki összekul­
csolt kezekkel imádkozni látszék. Szemtanuk

állítása szerint az öreg, kinek igen nyomorult 
kinézése volt, önkivüli állapotba esett, midőn 
a vonatra emelték. A mozdonyvezető, ki a vo- 
natmegállitásánál oly rendkívüli ügyességet 
fejtett ki, az ilető vasúti igazgatóságtól bizo­
nyára megjutalmazást érdemelne.

* A theologiai fiatalság utolsó estélye teg­
nap ment végbe. Az a régi magyar szívélyesség­
nél párosult vendégszeretet feltalálható volt ott, 
s a debreczeni fiatalság kedélye ez alkalom­
mal sem tagadta meg magát. Az egész tár­
saság igen jól érezte magát; hölgyeink is 
igen szép számmal voltak képviselve, — 
s az egyszerűség által tűntek jty Rendezés 
tekintetében sem volt semmi hátrány, s elle­
het mondani, hogy ez estély valóban élvezetes
volt. . ,

* Hymen. Kovács József varosunk szü­
lötte, jelenleg tokaji közjegyző, legközelebb 
jegyzé el Szatmármegye egyik legszebb s leg- 
bájosabb leányát, Zauathy Emma kisasszonyt. 
Áldás s boldogsággal telt örömöket kívánunk 
ezen tiszta szerelem által kötött frigyre.

* A Nyíregyházán megjelenő „Szabolcs“
czimü hetilapnak szerkesztője Lukács Ödön 
ref. lelkész a lap szerkesztésétől halmaz elfog- 
laltatása miatt az újév kezdetével visszalépett, 
helyette a szerkesztést, a lapvezetését Angyal 
Gyula ur vállaltaiéi. , ,

* Lenthe Gusztáv és Lenthe Kálmán, 
köz és váltó ügyvédek körlevelet küldöttek 
szerkesztőségünkhöz — melyszerint utóbbi 
ügyvédi irodáját H.-Szoboszlón belváros 2408. 
sz. alatt megnyitotta; Lenthe Gusztáv pedig 
Budapesten kezdé meg működését s ügyvédi 
irodáját ugyanott IV. kér. zöidfautcza 12. sz. 
III. emelet 10. ajtó sz. alatt nyitotta meg.

* Mulatság a színházban. — Ugyan mi­
ben állhat az másban, kérdi és pedig joggal 
az olvasó — mint a közmegelégedésre sze­
replő színészek játékának élvezetében ?! És 
mégis van más mulatság, mit némelyek a föld­
szinti nézők közül bizonyos előszeretettel és 
kedvteléssel űznek a felvonás közök 
tartama alatt, s mely abból áll, 
hogy a meleg bevezetésére szolgáló rostélyra 
papírdarabokat tesznek, melyeket a feltörő hő 
egész erejével ragad magával, a páholyok s a 
karzat közönsége felé, miközben a lepkééhez 
hasonló röpködésükkel magukra vonják a kö­
zönség figyelmét. — így történt ez a 
közelebbi előadások egyikén is. — 
E jámbor mulatsággal nem követnek el ugyan 
valami nagy bűntettet az illetők mindazái- 
tal nem ártana, ha a helyhez nem illő delec- 
tatio üzésére vonatkozólag egy kissé meggon­
dolnák, ha vajon illő, vagy épen jogosult-e az?

* Beküldetett. Azon kalap, mely tegnap 
este színházi előadás után a „Fehérló“ ven­
déglőben, talán tévedésből elcseréltetett, tu­
lajdonosa igen óhajtaná, ha ugyanott ma este 
visszacseréltetnék.

* Hibaigazítás. Lapunk tegnapi számá­
nak újdonság! rovatában a „Posta ügy“ czimü 
közlemény végén, a postahivatal főnök neve 
tévesen volt „Magyar Antalinak szedve, 
„Mayer Antal* helyett.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

Menyasz-
szony

koszorúk

BURGER LIPÓT
NŐI és FÉRFI OtVATKERESKEDESE

Debreczen 1>ou, főpiac/ 2l39. í-sx. alatt

Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 
vidéki közönségnek:

JS*zs
IN
®

re
«3

-m cQ

.2 C t- -m cc >» _c o>

Báli tárlatán minden sziliben' 
2.40, 2.80, 3.20, a legfino­
mabb ; organtin minden 
színben; továbbá Mónii és 
Creplisst, franczia virágok 

és legyezők, prágai keztyük 2. 3.s4gombu.
Legf. franczia miederek 1—1.40, 2—2.80, 3.50.

Menyasz-
szonyi

fátyolok

Titkos betegségek
és

Női chiíToningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20. 2.50, 2.80 kr. 
Női hálórekli 1.20. 1.50, 1.70, 1.90, 2.20. 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffouingek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3 frt.

ni.Pipere ezikkek. n
Selyem és bársony szalagok minden szinben s szélességben

manchetták, Hips és atlasz díszítésnek minden szín Den.
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55"
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Dr. LE*JOSSE-tó l Párisban

hölgyeknek nélkülözhetlen!
Csak a hivatalosan megvizsgált méfegmwtee, tieeta 

és teljesen ártalmatlan, valódi

RAVISSANTE
bir azon erővel, az emberi bőrt minden sérüléstől : 
megmenteni, utóbajoktól megóvni és szépséget é 
ifjúságot biztosítani. Ha a Raviesante naponkint 
egyszer az ujj begygvel az arezra vagy más test­
részre dörzsöltetik. már a törülköiés után tapase* 
talható a majdnem csodálatos hatás. Az arezoo 
támadt ránezok és himlöhelyek elsimittatnak.^-y

......... . 6A RaviNwante ifjú arezszint idéz elő,a bort fehéríti,
frissíti és finomítja; eltávolít legrövidebb idő alatt szépiát, mt?fol­
tokat, orrvörösséget, a a bőr minden tisztátalanságaiw

Már az első kísérlet után elhatározzák »J.hölgvek. jövőre ősa­
pán csak aPr. LEJOSSE-féle világhírű „RAVISSANTE 9%t- 
pitószert használni.

Hamisítatlanul kapható náciban ét kicsiajto Tdódi 
„Or. Lejosse-féle „RAVISSANTE- fő- es szétküldés, raktár*« 

Ausztria-Vagyarország számara.

Schwarz Henrik-nél,
Budapest.-»,

"KfiyöGeiítok fCva i frt 50 kr. «„ a frt 50 ter.
Postai MIM*«»«

I »«-^ovásliamisitás ellen!

b ő r b a j o k
gyógyíthatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által.
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
371 19—36

Miatti. H.ucoez u„ „.„él ewlőtt fiók-raktArt tűrték,
: bizalmammal visszaélt, i egy hamisítóit, sajat gytrtAsu cainil. 
mányi «14.11 helyett kiült, indíttatva «rom magamat tőle a rak­
tári jogot elvonni é. iránt, a sank,ege. lepleket megtenne 

j Jo„ intem mind a t. raktartarto urakat, mind a kicemybeo 
: vásárlókat az úgynevezett „Le Ravisseute Períeclionne" vételétől, 
mely a vnlédi párisi Dr. Lrjoaae féle „RAVISSANTE'-nek 

1 Hatachek Miksa ur által rossanl utánzóit hamm lyánya.
A dr Lejoeee-féle .RAVISSANTE1 e téren i legtökélete- 

I gebb és egy át alán nem kíván többé javítást, mint ezt a nálam talál- 
íhaté számos elismerő irat kielégítú módon bizonyítja.
■ A dr. Lejosse-féle párisi .RAVISSANTE“ nagyban és ki- 
; csínyben egyedül ée csak valódi minőségben csupán nálam kap­
ható. e annak ttvegkupakján a használati Mtasitáaon 
kívül franczia nyelven még a következő szavak is állanak : 
EXCITATION DE LA BEAUTÉ RAVISSANTE PA* Or. LElOSSE A PARIS.

A t. raktártartó urak a vidéken tehát a valódi hamiaitatlaa 
„RAVISSANTE** megrendelése czéljából szíveskedjenek úgy 
mint ezelőtt, ezután is mindig csak egyenesen hozzám fordulni.

SCHWARZ HEHRIL
• Dr. Lrjoese-félr „Ravissante“ fő- ég szétktudért raktémtkm 

Ausztria-Magyarország számára.
Budapesten, Buristóftér 1-sö esten.

Vidéki reudelmények a legszigorúbb ti-i
toktttrtilH bíftoaltáaa mellett utánvéttel eeakéeöitetuek.|

Debreczenben valódi minőségében

rtesitós,
Alólirott van szerencsém tudatni, 

hogy úgy helyben, mint vidékre kisebb- 
nagyobbszerü építészeti tervek készíté­
sét elvállalok : úgyszintén azoknak a leg­
nagyobb pontosság mellett, — felépíté­
sére magamat ajánlom.

Debreczen. bnrgundia-utcza 314. sz.

6 1—4
Ifj. Barcsay Miklós,

építész.

Poszomán
Díszek

Legújabb
Rojtok Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

kapható

Göltl Nándor ur gyógyszertárában.

348 13—Olcsó, jó és czélszerü!
a darálás

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Fontos minden gazdaságra nézve.
A legújabb és legczél- 

szerübb
tengeri-morzsolok,
melyek segítségével egy 
egyén megerőltetése nélkül, 
egy nap alatt 10 mérőt 
morzsolhat; ára csak 6 frt.

Épen ugy ajánlom a gaz- 
jdagon felszerelt vasbutor és 
:takaréktüzhely-raktáromat és 
vas métermórtók-rőfőket a 
leg]utányosabb|árakon.
Feiwel Lipót, 

Gyár és raktár:
Budapest, sip-uteza 22. szám saját házában.

Képes árjegyzékek ingyen. — Rendelmények egy előleg 
beküldése mellett utánvétellel eszközöltetnek.

Hirdetés.
Az .István“ gőzmalomban 1876. 

január 1-től 100 kilogrammonként
a sima őrlés dijja — 1 frt,

„ ~ — 50 kr.

A debreczeni szesz és élesztő gyár 

gyártmányainak árjegyzéke.
Eletszesz = 36—38 fokkal számítva, 

egy akón fölüli mennyiségben :

it c zenként 13 kr.
20 fokú tiszta gabona pálinka, mint 

fentebb, itezeje 10 kr.
Finom kiviteli (export) sajtolt élesztő 

fontja: 40 kr.
Közönséges jó szintén sajtolt 

élesztő: 30 kr.
Tengeri moslék szarvasmarhának 

és sertésnek akónként 10 kr.
Megrendelések helyben és vidékre 

elfogadtatnak és pontosan teljesítetnek, 
a főraktárban nagytemplomtér 339. sz. a.

391 6—?____________

Figyelmeztetés
sertés kereskedőknek!

350 darab, kisjenői faj, egy éves 
heréit sertés, tengerin tartva, félhi- 
zott állapotban szabad kézből eladó, 
Ugocsamegye, Csepe községében Fo- 
garassy Aurél és Zsigmond földbir­
tokosoknál.

5 2—3

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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Egy evrl 

Előfizeti

Tetei
dt*-telten 1

Debi
Nem k| 

álmélkodásu 
a kormány, 
dés és orsz| 
lett hogy 
vélemény 
legmakacsalj 
melési polil 
A támadási! 
ezosait vezd 
hogy maga I 
szegét veteti 
adók fel eme 
igtatva legyl 
nagyon med 
pénzügyéi- 
hogy eg ve ss 
számba bízol 
telének kérj 
tással és szíj 
és indokot 
nem tudta 
mindaddig, 
gódó kebiekd 
becsülhető ói 
koztatta, Iítj 
csak azon fe 
millió kölesé 
országgyűlési 
Szomorú kép 
lyedésének. 
emeld fel azl 
mert különbl 
sem. Megval 
eseményektnl 
egy keserű I 
szorit(a el ki

Az idő I 
hordj t jövő n 
zetre nézve I 
és nem lét I 
tanácskozásol 
rv’cy kérdés 
vajon iesz-e 
aczél akarat 
tartás, bog 
lan önérdek . 
zeti közvélem 
szerint óldas 
Mi bevalljuk 
tói az ország 
önálló nemzá 
ruuk. kivált] 
azzal, hogy 
titok lepléne 
oly vastag 1 
lamentnek s 
végszükségbe] 
jaira utalniiti 
loyalisabb rrj 
már, miután 
alkalmuk vol 
tanulmányoz^ 
pártfegvelem I 
nem az orsza 
járnak el az I 
oldásában. íl 
nemzetfiaira I 
rig bosszant! 
ügy ér ö nagvl 
és az uj megl 
szellea'ében 
vaslatai. — 
jogosabban J 
az országgy il 
len magyar 
nem közös, n

A ..i>E

ELMOS
Bünf 

Irta: A c

Az idő szj 
nap sétát tettül 
Az erdőben az 
zön azonban a 
téli vetés és a 
röskörül mindéi 
nyálnak szállón 
ben és leestek 
és a kis fák, *i 
csillogása hálói 

— Vén a 
hoz; tudod-e 

— Mert 
hamis, nem igái 
latok nőies.


